
ATA DA 119" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

No primeiro dia do mês de setembro de dois mil e oito, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi

realizada a centésima décima nona reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pelo Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador do

Programa, Profa. Dra. Adriana Paga no (Representante da Lingüística Aplicada); Profa. Dra. Ida Lucia

Machado, Profa. Dra. Regina Lúcia Péret Dell'lsola (Representantes da Lingüística do Texto e do

Discurso); Prof. Dr. Tommaso Raso, Profa. Evelyne Doqliani (Representantes da Lingüística Teórica e

Descritiva) e as representantes discentes Larissa Ciríaco e Priscila Viana. Os Profs. Drs. Fábio Alves e

José Olimpio de Magalhães justificaram ausência. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 11Sa reunião

(realizada em 04 e 11/0S/0S). ORDEM DO DIA: I - REFERENDAMENTOS: 1. Liberação/composição

Banca Defesa de Dissertação: Foi referendada a aprovação da composição das seguintes Bancas: i)

Terezinha Côgo Venturim, defesa marcada para OS/09/0S. Banca composta pelos Profs. Drs.: Janice

Helena Chaves Marinho - UFMG (orientadora), Micheline Mattedi Tomazi Tardin - UFES, Ida Lúcia

Machado - UFMG (titulares) e Luiz Francisco Dias - UFMG (suplente); ii) Débora Martins da Costa

Barbosa, defesa marcada para 12/09/0S. Banca composta pelos Profs. Drs.: Ida Lucia Machado -

UFMG (orientadora), William Augusto Menezes - UFOP (co-orientador), João Bosco Cabral dos Santos

- UFU, Helcira Maria Rodrigues de Lima - UFMG (titulares) e Giani David Silva - CEFET/MG (suplente);

2. Liberação/composição Banca Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da composição

das seguintes Bancas: i) Grace Teles, marcado para o dia 04/09/0S. Banca composta pelos Profs. Drs.:

Ricardo Augusto de Souza - UFMG (orientador), Maralice de Souza Neves - UFMG, Heliana Ribeiro

de Mello - UFMG (titulares) e Reinildes Dias - UFMG (suplente);ii) Cláudio Lessa, marcado para o dia

15/09/0S. Banca composta pelos Profs. Drs.: Ida Lúcia Machado - UFMG (orientadora), William Augusto

Menezes - UFOP, Wander Emediato de Souza - UFMG (titulares) e Helcira Maria Rodrigues de Lima -

UFMG (suplente); 3. Seleção 2009: indeferimento solicitação de vagas: Foi referendado o indeferimento

da solicitação da Profa. Jânia Ramos referente à abertura de vagas para o doutorado na Linha Estudo

da Variação e Mudança Lingüística; 4. Indicação Pareceristas: Projetos definitivos de Dissertação[Tese:

Foi referendada a indicação dos seguintes pareceristas: i) Prof. Wander Emediato, projetos de tese de

Adélia Barroso e Helder Rodrigues Pereira; ii) Profa. Carla Coscarelli.. projeto de dissertação de

Daniervelin Renata Marques; iii) Profa. Jânia Martins Ramos, projeto de tese de Francisca Paula Soares

Maia; iv) Profa. Gláucia Muniz, projeto de tese de Janaína Rufino; 05. Parecer de Projetos: Foi

referendada a aprovação dos pareceres emitidos pelos seguintes professores: i) Prof. Rui Rothe-Neves,

aprovando o projeto de Cláudia Gomes Ligocki; ii) Prof. Wander Emediato de Souza, aprovando o

projeto de Adélia Barroso Fernandes; c) Prof. Renato de Mello, aprovando o projeto de tese de Renata

Aparecida Toledo; 06. Oferta Disciplina Dinter: Prof. Renato de Mello: Foi referendada a aprovação a

oferta da disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: Fundamentos Teóricos e

Metodológicos dos Estudos Lingüísticas Contemporâneos: discurso - 1 (15hs/a, 01 cr.), a ser ministrada

pelo Prof. Renato de Mello; 11 - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Thati Anne Ribas: Foi indeferida a



solicitação da ex-mestranda Thati Anne Ribas para que fosse lançado em seu histórico escolar o

cancelamento de uma disciplina cursada em 2007/2°; 2. Pedido de mudança de orientação: Foi

aprovado o pedido de mudança de orientação da mestranda Mariana de Moura Salles Moreira que

passou da Profa. Thais Cristófaro para o Prof. Seung Hwa Lee; 3. Renovação de Credenciamento

(Pleno.D): Foi aprovado o encaminhamento, à PRPG, dos pedidos de renovação de credenciamento

das Profas. Ida Lucia Machado e Célia Magalhães; 4. Estágio Pós-Doc Prof. João Antônio Santana

(UFBA): Foi aprovada a solicitação do Prof. João Antônio Santana Neto referente à realização de

estágio Pós-Doe sob supervisão da Profa. Ida Lucia Machado no período de março a novembro de

2009; 5. Solicitação de auxilio para evento: A Profa. Ida Lucia está organizando, através do Núcleo de

Análise do Discurso da FALE, o 1° Colóquio sobre Literatura de Cordel: oralidade, mídia e produção de

sentido e solicitou ao Programa auxilio financeiro (valor aproximado R$1.000,00) para pagamento das

passagens aéreas do Prof. Dr. Gilmar de Carvalho da Universidade Federal do Ceará. A solicitação foi

aprovada por unanimidade; 6. Oferecimento de disciplinas no PosLin: Ficou decidido que o

planejamento da Oferta de Disciplinas do Programa passará a ser feito anualmente. Os Coordenadores

de Linha de Pesquisa deverão analisar a Oferta proposta para a Linha e negociar com seus membros a

pertinência do oferecimento da disciplina no 1° ou 2° semestre. Decidiu-se, ainda, que para a Oferta de

2009, deverá ser obedecido o seguinte calendário: a) 03 de outubro: data-limite para que os docentes

entreguem a previsão anual de oferta de disciplina ao Coordenador da Linha. O formulário de oferta da

disciplina a ser ministrada em 2009/1° também deverá ser entregue, devidamente preenchido, nessa

data; b) 06 a 17 de outubro: data-limite para que os Coordenadores de Linha se manifestem com

relação ao equilíbrio da Oferta; c) 03 de novembro: data prevista para o Colegiado deliberar sobre a

Oferta de Disciplinas de 2009. Foi aprovada a alteração do atual formulário de oferta de disciplina. 7.

Acompanhamento acadêmico: atrasos Qualificação e entrega de projetos: Ficou decidido que os alunos,

que já obtiveram prorrogação de prazo para prestar o Exame de Qualificação e/ou entregar o projeto

definitivo de Tese e que ainda não o fizeram, terão a oportunidade de fazê-Io até 20 dezembro do

corrente. A qualificação deverá ocorrer até fevereiro de 2009 impreterivelmente. Após isso, esses

alunos não poderão renovar matrícula e serão desligados do curso, caso não regularizem a situação (a

não renovação de matrícula e o desligamento do curso não se aplicam aos alunos que tenham obtido

trancamento total de matrícula); 8. Indicação de Coordenadores da Linha B: Foi aprovada por

unanimidade a indicação dos Profs. Drs. César Nardelli e Maria do Carmo Viegas, respectivamente

titular e suplente, para serem os novos coordenadores da Linha: Estudo da Variação e Mudança

Lingüística; 9. Composição/Comissão de Seleção Bolsista PDEE Capes 2009: Foi aprovada a

indicação dos Professores: Luiz Francisco Dias - UFMG (Presidente), Regina Lúcia Perét Dell'lsola -

UFMG, José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP e da representante discente Luisa Andrade Gomes

Godoy para comporem a Comissão que selecionará bolsista(s) PDEE Capes para o ano 2009; 10.

Solicitação do Prof. Rosalvo Pinto: Foi lida uma carta do Prof. Rosalvo Pinto em que ele solicitou auxílio

financeiro para o pagamento de diárias de professores que participarão do 111Encontro Internacional do

Interacionismo Sociodiscursivo, a ser realizado no período de 15 a 21 de novembro do corrente na FAE.

O evento contará com a participação de pesquisadores das Universidades de Genebra (Suíça), Aveiro
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(Portugal), CNAM (Paris, França) e Estadual de Londrina (UEL). Segundo o Prof. Rosalvo, há

possibilidade de que um minicurso seja ministrado para professores e alunos da FALE e da FAE. Ele

solicitou, ainda, apoio para o pagamento de uma sessão de tradução simultãnea (de duas horas) para a

palestra do Prof. Jean-Paul Bronckart. O Colegiado deliberou que a solicitação fosse encaminhada por

um professor credenciado no Poslin e que o Programa se responsabilizaria pelo pagamento de diárias

apenas dos dias em que o(s) professor(es) ministraria(m) o minicurso; 11. Situação do mestrando Paulo

Paulinelli: Considerando que o aluno cumpriu as determinações de sua orientadora, no sentido de fazer

os últimos ajustes no texto, ficou decidido que será solicitado à Profa. Júnia Focas que apresente, até

26/09/08, uma resposta definitiva quanto à liberação da defesa da dissertação do aluno. O assunto será

objeto de deliberação na próxima reunião de Colegiado. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Luiz

Francisco agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira,

secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será

assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 23 de setembro de 2008

Geralda Martins Moreira

Praf. Luiz Francisco Oias (Coordenador) _

Praf. Or. Ricardo Augusto de Souza (Subcoordenador) _

Profa. Ora. Adriana Pagano (Representante Lingüística Aplicada) _

Prafa. Ora. Ida Lucia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prota. Ora. Regina Lucia Péret Oell'lsola (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Profa. Ora. Evelyne Oogliani (Repres. da Lingüística Teórica e Descritiva) _

Prof. Dr. Tommaso Raso (Representante da Lingüística Teórica e Descritiva) _

Larissa Ciríaco _

Priscila Viana _
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